

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2009.3.27  
责任编辑:裘海亮  
美编:何永欣

## ■公告提示

### 江苏索普亏损子公司停产



◎ 公司控股子公司金坛市索普基础原料有限公司亏损加大趋势,决定消石灰装置暂停生产。

### 凯恩股份重大事项停牌



◎ 公司因有重大事项需公告,特申请公司股票于 3 月 27 日开市时开始停牌,直至相关事项公告后复牌。

### 西南合成定向增发获批



◎ 公司向特定对象发行股份购买资产暨关联交易的申请获得有条件审核通过。

### 中国医药收购一公司



◎ 公司临时股东大会通过关于收购北京华立九州医药有限公司 100% 股权的议案。

## 12名自然人涉嫌证券账户违规交易被查

其中七人出现在联美控股 2008 年半年报前十大股东名单中,合计持有公司 6.657% 股份

◎本报记者 彭友

近日,中国证监会稽查总队祭出“调查令”。由于名下开立的证券账户涉嫌违规交易,12 名自然人榜上有名。

记者昨日获悉,由于周育民、周德滨、周启生、周宏伟等 12 名自然人名下开立的证券账户涉嫌违规交易,中国证监会正对此进行调查。

记者查询发现,上述自然人的名字云集于联美控股前十大股东之间,

时间已达 3 年之久。

联美控股 2008 年半年报披露,公司前十大股东为汕头市联美投资集团有限公司(持有 9910 万股,占比 46.967%)、北京浩天投资有限公司(2090 万股,9.905%)、北京溢达创展科技有限公司(780.72 万股,3.7%)、周育民(80.92 万股,2.279%)、周启生(55.26 万股,1.684%)、周德滨(50.33 万股,0.712%)、肖巧珊(41.15 万股,0.669%)、苏小扬(10.03 万股,0.484%)、周宏伟(7.70

万股,0.416%)、许伟鸿(7.14 万股,0.413%)。

上述 7 名自然人均在中国证监会稽查总队“调查令”的名单中。据记者统计,他们所持联美控股股份合计已占公司总股本的 6.657%。

实际上,在 2006 年 6 月之前,上述自然人便开始在联美控股“潜伏”,包括周育民、周德滨、肖巧珊等 5 人。在随后的 3 年时间里,这些名字在前十大股东中时隐时现,持股或增或减,收集了上市公司的

大量筹码。

记者通过相关渠道查询得知,中国证监会稽查总队“调查令”列出的涉嫌违规交易的 12 名自然人,均来自深圳或汕头,其中 4 人还是“80 后”人。值得注意的是,联美控股大股东也是来自汕头。

联美控股原名沈阳新开,大股东原为沈阳南湖科技开发集团公司。2005 年初,汕头市联美投资(集团)有限公司获得上市公司 29% 股权。2006 年 6 月 28 日,联美集团再度受

让南科集团所持股权,进而掌控上市公司 52.16% 股权。

虽然上述自然人在联美控股埋伏已达 3 年,但同比大盘状况,公司股票走势并没有表现出太多“怪异”。2006 年中期,联美控股股价在 5 元左右,2008 年初一度冲高至 23.83 元,随后也是一路下行,昨日收盘于 7.36 元。上述自然人“锁守”在上市公司,到底是为了获利,还是相关方面为了保持对上市公司一定的控制力,不得而知。

## 上海市委书记俞正声视察航天机电太阳能公司

◎本报记者 张潮

昨天,上海市委书记俞正声一行莅临航天机电太阳能公司视察指导工作。

成立于 2000 年的上海太阳能科技有限公司是由航天机电和上海航天局空间电源研究所联合组建,依托航天高技术平台资源优势,公司产品在太阳能光电转换效率、低光压转换、耐候性、安全性等关键指标上均处于国内领先地位。

俞正声一行参观了国内最早的太阳能建筑示范楼,太阳能公司电池片及组件生产线,听取了关于公司光伏产业发展规划及晶体硅太阳能产品应用的介绍。俞正声对太阳能公司光伏建筑示范楼表示了极大兴趣,详细询问了太阳能光电转换技术、成本、效率及应用领域。

## 新华传媒终止投资上海新华文化广场

◎本报记者 陈建军

新华传媒今天公告说,公司 3 月 26 日召开的董事会决定终止投资上海新华文化广场项目。

公司表示,由于公司需求的商业面积具体使用要求和设计调整方案因客观条件未能得到充分满足,且鉴于整体经济环境及房地产市场的不确定性加大,公司决定与上海绿地(集团)有限公司签署协议终止投资上海新华文化广场项目,由绿地集团将项目全部投资款 4 亿元返还公司,同时根据原合作协议相关条款之约定,绿地集团向公司支付一次性补偿。

## 葛洲坝草签利比亚旧城改造项目

◎本报记者 陈建军

3 月 25 日,葛洲坝与利比亚房屋与基础设施建设委员会(HIB)草签了利比亚黎波里旧城改造项目合同。葛洲坝今天公告说,合同工程内容为对位于利比亚首都的黎波里西南部,总面积约 2200 公顷的 A5/A 面积约 1200 公顷和 A5/B 面积 1000 公顷两个区块的基础设施进行勘测、评估、规划、设计和施工。目前,该合同正等待利比亚政府批准。葛洲坝表示,项目合同金额 52074 万利比亚第纳尔(约合 4062 亿美元)。该合同履行,对未来几年公司的资产总额、净资产和净利润将产生一定的影响,但具体数额目前还无法预测。

## 亚泰集团净利超 3 亿元拟 10 送 5 派 1

◎本报记者 赵一蕙

东北最大的水泥生产企业亚泰集团今日发布了 2008 年年报。报告期内公司实现营业收入约 45 亿元,归属于上市公司股东净利润约 3.3 亿元,经营活动产生的现金流量净额达到 8 亿元,公司同时提出了每 10 股送红股 5 股并发现金红利 1 元(含税)的分配方案。公司计划 2009 年实现营业收入 68.14 亿元。

## 片仔癀业绩增长近五成

◎本报记者 张有春

片仔癀今日披露年报显示,2008 年,公司实现营业总收入 64974.35 万元,同比增长 9.56%;实现营业利润 16801.30 万元,同比增长 14.18%;实现利润总额 16833.14 万元,同比增长 13.59%;实现净利润 14166.52 万元,同比增加 4526.49 万元,实现每股收益 1.01 元,增长 46.96%,并推出了每股派发现金股利 0.55 元的分配方案。

## 广电网络数字用户今年将达 200 万

◎本报记者 王原

广电网络今日披露的年报显示,截至 2008 年 12 月 31 日,公司数字电视用户已达 111 万户,2009 年这一数字将上升至 200 万户。

2008 年度是广电网络实现全网资产整体上市运营的第一个完整年度,全年实现主营业务收入 83420.85 万元,同比增长 52.95%;营业收入 9030.63 万元,同比增长 67.15%。

## 第一落点

### 南京新百控股股东减持股份

◎本报记者 陈建军

南京新百今天公告说,公司 3 月 25 日接到控股股东南京新百投资控股集团有限公司的一致行动人金鹰国际商贸集团(中国)有限公司通知,金鹰国际以二级市场卖出方式减持了公司 14 万股股份。

公司称,2008 年 9 月 19 日,由于金鹰国际误操作,南京新百投资控股集团有限公司及其一致行动人增持了公司 51.5 万股。南京新百投资控股集团有限公司及其一致行动人开始分步减持上述误增持股份,并承诺该股份的二级市场差价收益归公司所有。

### 华盛达民事赔偿案被受理

◎本报记者 路杰

记者日前获悉,杭州市中级人民法院立案受理了投资者张某诉浙江华盛达实业集团股份有限公司虚假陈述民事赔偿一案,案件诉讼金额为 3 万余元。

据此案原告代理律师上海新望闻达律师事务所宋一欣、张瑜介绍,2008 年 9 月 2 日,华盛达发布公告称,财政部决定对上市公司给予通报批评并罚款人民币 10 万元。财政部作出处罚的原因是华盛达在 2006 年有虚计收入、原大股东占用资金等情况,但相关内容当时并没有在公司于 2007 年 4 月 28 日公布的《2006 年年度报告》中反映出来,故构成了虚假陈述行为。

### \*ST 东碳筹划重大资产重组

◎本报记者 陈建军

\*ST 东碳今天公告说,公司第一大股东四川香凤企业有限公司 3 月 25 日与与西安紫薇地产开发有限公司、湖南湘晖资产经营股份有限公司签订《合作协议书》,筹划重大资产重组事宜。经公司申请,公司股票自今日起停牌。公司拟在 30 日内召开董事会审议重大资产重组预案。若公司未能在上述期限内召开董事会审议重大资产重组预案的,公司股票将于 4 月 26 日恢复交易。

### SST 光明预亏 1.78 亿

◎本报记者 彭友

SST 光明今日披露,公司 2008 年全年预计亏损 1780 万元。

## 产品价格跳水三只有色股业绩大幅下降

南山铝业、豫光金铅和驰宏锌锗净利润减少四到九成

◎本报记者 初一

在有色金属价格大幅跳水的情况下,有色股 2008 年的业绩没能续写高增长的传奇。南山铝业、豫光金铅和驰宏锌锗今日公布年报,净利润同比下降四到九成。

驰宏锌锗去年全年实现营业收入 46.44 亿元,同比减少 24%;实现归属于上市公司股东的净利润 1.53 亿元,同比减少 88%;基本每股收益 0.20 元。该公司拟以 10 股派发现金红利 1.5 元(含税),没有送股和公积金转增股本预案。

金融危机向实体经济蔓延和扩散,导致有色金属消费需求剧减,价格跳水,铝、锌等金属迅速击穿成本线的支撑,有色金属冶炼企业大面积减产、停产,并发生不同程度的亏损。驰宏锌锗两大主力产品铝和锌去年的表现也不尽如人意,其中锌产品实现营业收入 24.57 亿元,较上年减少 37%,毛利率为 22.17%,较上年减少 17.39 个百分点;铅产品实现营业收入 12.97 亿元,较上年减少 13%,毛利率为 14.19%,较上年减少 19.05 个百分点。

南山铝业去年实现营业收入 72.32 亿元,同比增加 10%;实现净利润 6.29 亿元,同比减少 45%;基本每股收益 0.48 元。因产品价格大跌,三家上市公司均对存货计提大额减值准备。驰宏锌锗 2008 年资产减值损失 2.03 亿元,较上年增加 128%;豫光金铅资产减值损失 1.87 亿元,较上年增加 394%;南山铝业资产减值损失 1.37 亿元,较上年增加 116%。



## 下周收官

## 攀钢系整合最后兑现期限敲定

◎本报记者 彭友

公告,开始实施换股吸收合并和现金选择权方案。

攀钢系公司称,目前,三家公司和现金选择权第三方鞍山钢铁集团公司关于换股吸收合并和现金选择权实施的相关准备工作已基本就绪。

在 2008 年 12 月 25 日获得证监会核准批复后,按照攀钢系整合的进程安排,此后攀钢集团就可以着手实施攀钢钒、攀渝钛业、长城股份的最后整合。三家公司披露进展情况表示,就公司发行股份拟购买的资产以

及拟通过吸收合并取得的资产,公司与资产出售方和被并购方正在办理资产过户所需的相关手续;因本次重大资产重组涉及资产量大面广,截至本公司公告之日,相关资产过户手续尚未办理完毕。

目前,有不少投资者为了无风险套利而“购入”攀钢系股票,而现金选择权时间的最后敲定,无疑给他们吃了一记定心丸,也可以更为精确地指导其操作。昨日,攀钢钒收于 9.54 元、攀渝钛业收于 14.56

元、长城股份收于 6.72 元,与三家公司给出的每股 9.59 元、14.14 元及 6.50 元换股价格相差仅几分钱,且仅攀钢钒的股价低于换股价格,尚余套利空间。

此前,在证监会核准整合,首次披露整合大概时间的两个时间点,三只股票均出现大幅上涨,逼近换股价格。在目前价差很小的情况下,三只股票的交易量也呈缩量之势。分析人士称,股价有可能继续向换股价格靠拢。

## 特别关注

## 南化股份预告巨亏 女富豪抢档违规狂卖

◎本报记者 陈建军

女富豪王鸿珍顶风违规恶意狂卖南化股份,原来是为赶在上市公司业绩由下降转为亏损的修正公告,立即可以让投资者想起 3 月 23 日顶风违规恶意狂卖南化股份定向增发解禁股的女富豪王鸿珍。按照下降 80% 左右测算,南化股份 2008 年的业绩应该是 1379.51 万元左右,这与现在的 1.3 亿元亏损相差巨大。而王鸿珍很可能是在事先获得了这个影响股价的重大内幕信息。

由于违规抛售南化股份和南化股份修正业绩预告时间上存在明显

的先后顺序,因而不排除王鸿珍是为赶在利空消息披露之前而恶意抢抛售,从而避免自己的损失。昨日,在上证综指上涨了 70.15 点的情况下,南化股份股价逆势下跌了 1.32%。南化股份 24 日换手率也陡然增加到 11.64%,大宗股份变现迹象相当明显。

据了解,今年 43 岁的王鸿珍是广东省揭阳市榕城区人,她是从广州中科信集团有限公司那里获得南化股份定向增发解禁股的。

南化股份表示,公司原预测全资子公司南宁狮座建材有限公司与市土地储备中心土地收储交易的收入可以计入 2008 年收益,但由于在审计中该笔土地收储收入不符合计入 2008 年收益的相关要求,主要原因一是该笔土地收储交易是 2008 年 12 月 20 日才开始实施,虽然土地交易的部分款项在 12 月底前到账,但由于其交易合同需在 2009 年完成土地评估及地面资产处置方案等相关手续后才能签订,因合同签订日期不在 2008 年内,所以,不能计入 2008 年收益。因此,公司 2008 年度业绩预计为亏损。